
IDENTIDADES TRIGONOMÉTRICAS 

EJERCICIOS RESUELTOS 

1. Demuestra las siguientes identidades:

a) co s x ·(1 tgx) s en x ·(1 ctg x)+ = ++ = ++ = ++ = +

b) 
(((( ))))s en x ·ctg(2 x)

c tg x
tg( x)·s en x

2

− π −− π −− π −− π −
====

ππππ    π + −π + −π + −π + −    
    

Solución: 

a) co s x·(1 tg x) sen x·(1 ctg x)+ = +

 
sen x cos x

cos x· 1 sen x· 1
cos x sen x

   + = +   
   

 → 
cos x sen x sen x cos x

cos x· sen x·
cos x sen x

+ +   =   
   

 → 

co s x
cos x sen x

·
co s x

+
sen x

  =  
 

sen x co s x
·

sen x

+ 
  
 

 → cos x sen x cos x sen x+ = +

b) 
( )sen x ·ctg(2 x)

c tg x
tg( x)·sen x

2

− π − =
π π + − 

 

 Teniendo en cuenta: 

a) sen (-x) = - sen x b) ctg(2 x) ctg xπ − = − c) tg( x) tg xπ + = d) sen x cos x
2
π − = 

 

( ) ( ) ( )
sen x

s en x · ctgxsen x ·ctg(2 x)
tgx·cos x

tg( x)·sen x
2

− −− π − = =
π π + − 

 

cos x
·

sen x
sen x
cos x

· cos x

cos x
ctgx

sen x
= =

2. Demostrar las siguientes igualdades:

a) cos(2 x) · ctgx sen( x) sec x
2
ππππ    π − + π − = −π − + π − = −π − + π − = −π − + π − = −    

    
 b) sec x – cos x = tg x · sen x

Solución: 

a) cos(2 x) · ctgx sen( x) sec x
2
π π − + π − = − 
 

 

 
2 2 2cosx cos x cos x sen x 1

cos(2 x) · ctgx sen( x) cosx · sen x sen x
sen x sen x sen x sen x

+π − + π − = + = + = =

 1 1
sec x

2 senx
cos x

2

π − = =  π   − 
 

b) sec x - cos x = tg x · sen x
2 21 1 cos x sen x senx

sec x cos x cosx sen x · sen x · tg x
cos x cosx cosx cosx

−− = − = = = =



3. Demuestra las siguientes identidades:

a) (((( )))) x y
co s x co s y sen x sen y ctg

2
−−−−    + = −+ = −+ = −+ = −     

    

b) x sen x
tg

2 1 cos x
====

++++

Solución: 

a) ( ) x y
cos x cos y sen x sen y ctg

2
− + = −  

 
 

Aplicando las fórmulas de adición: 

x y x y
cos x cos y 2cos cos

2 2
− +   + =    

   
 

x y x y
sen x sen y 2cos sen

2 2
+ −   − =    

   
 

( ) x y
cos x cos y sen x sen y ctg

2
− + = −  

 
→ x y x y x y x y x y

2cos cos 2cos sen ctg
2 2 2 2 2
− + + − −         =         

         
 → 

x y x y x y
cos sen ctg

2 2 2
− − −     =     

     
 → 

x y
cos

x y2 ctg
x y 2

sen
2

− 
  −   =  −   
 
 

 → x y x y
ctg ctg

2 2
− −   =   

   
 

b) 
x sen x

tg
2 1 cos x

=
+

Aplicando la fórmula del ángulo mitad: 

x 1 cos x
tg

2 1 cos x
−=
+

21 cos x 1 cos x 1 cos x 1 cos xx sen x
tg ·

2 1 cos x 1 cos x1 cos x 1 cos x 1 cos x

− − + −
= = = =

+ ++ + +

4. Demostrar la siguiente igualdad:

tgx
cos2x

tg2x tgx
====

−−−−

 Solución: 

( )
( )

2

2 2 22

3 2 2 22

2 2 2

sen x
1tgx 1 tg xtgx tgx tgx cos x sen xcos x cos2x

2tgxtg2x tgx tgx tg x sen x cos x sen xtgx 1 tg xtgx 1
1 tg x 1 tg x cos x

−− −= = = = = =
− + ++− +

− −

 


